
Brombenzin. Brornbenzid. 33

und

1 Maass Chlorbenzid 0,2946 ist
3 Maass Kohlenstoffgas

= 1| » Wasserstoffgas
11 Chlorgas

2,5314
0,1032
3,00.

Brombenzin und Brombenzid 25).
Brom verhält sich ganz so wie Chlor gegen Benzin; bei

der gewöhnlichen Temperatur und ohne Einwirkung der Sonne
löst es sich in Benzin auf und kann grösstentheils durch
Destillation unverändert wieder abgeschieden werden; wenn
das Sonnenlicht darauf einwirkt, so bildet sich gleichfalls
allmählich eine feste Verbindung, welche in Wasser unlöslich,
in Alkohol und Aether löslich ist, jedoch weit weniger als
Chlorbenzin. Erhitzt zerlegt sich diese Verbindung theilweiso,
indem eine flüssige Verbindung, Bromwasserstoffsäure, welche
gleichfalls theilweise zersetzt wird, wobei sich Brom bildet,
und Wasserstoff entsteht. Mit Kalkerde oder Barythydrat
erhält man dieselbe flüssige Verbindung, welche sich durch
einen sehr intensiven Geruch auszeichnet. Mit Kalkerde
destillirt verändert sich dieser Körper nicht weiter.

Anmerkung.
Den G. Februar 1834 wurde von dieser Abhandlung der Theil,

welcher vom Benzin und der Benzinschwefelsäure und Benzoesäure,
den 1". März 1834 der Theil, welcher vom Sulfobenzid und Nitro-
benzid, und den 19. März 1835 der Theil, welcher von der Benzoe-
schwefelsäure, dem Chlorbenzin und Chlorbenzid handelt, vorge¬
lesen; in Poggendorff's Annalen uud in meinem Lehrbuch der Chemie
sind schon früher, da diese Abhandlung nicht sogleich vollständig
gedruckt werden konnte, die wichtigsten darin enthaltenen That-
sachen, so wie ich sie zu verschiedenen Zeiten beobachtet habe,
angeführt worden.
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